
БиХ  мора  бити  спремна  за
сљедећу фазу
Десет  година  након  завршетка  рата  у  Босни  и  Херцеговини,
Дејтонски мировни споразум довео је БиХ до врата процеса за
стабилизацију  и  придруживање  и  Партнерства  за  мир,  «али
долазимо до крајасврсисходности Дејтонског мировног споразума;
до краја фазе у којој су флексибилности уграђене у Дејтонски
споразум довољне да се рјешава више функционалан, а мање ад
хоц,  програм  институционалне  промјене,”  изјавио  је  данас
високи представник, Педи Ешдаун.

Говорећи о сљедећој фази развоја БиХ, високи представник је
рекао  “ми  у  међународној  заједници  морамо  сада  почети  да
напуштамо приступ ригорозног и одлучног интервенисања, и да
преузимамо нову улогу савјетника, заговорника и партнера под
вођством специјалног представника Европске уније.”

Преговори о стабилизацији и придруживању са Европском унијом,
чије отпочињање је планирано средином сљедећег мјесеца, значе
да је Босна и Херцеговина сада боље позиционирана него икад да
испланира нови стратешки пут. “Искористили смо могућности које
пружа Дејтонски споразум да створимо ширу мрежу структура на
државном  нивоу,  које  управљају  високо  децентрализованом
земљом,” констатовао је високи представник, али је нагласио да
је “сада потребно препознати и исправити два главна недостатка
Дејтонског мировног споразума; прво, ослањање на групна а не
појединачна  права,  и  друго,  терет  крајње  нефукционалне
структуре власти.

“Дејтонски споразум је охрабрио, и сачувао оно што је током
рата  било  средство  преживљавања.  Основни  европски  принцип
садржан је у чињеници да се права појединца штите појединачно.
Системи ШИЋвласти у БиХ… су засновани на идеји да се права
појединца… штите унутар групе.» Уколико се ово не промијени,
ово би могло блокирати напредовање на европском путу, рекао је
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високи представник.

Трошкови органа власти у БиХ осиромашују њене грађане и слабе
економију и морају се смањити. Функционалност је кључна ријеч
за сљедећу фазу. «Задатак усмјерен на изградњу државе је да
сада  учинимо  да  државне  институције  које  смо  недавно
успоставили функционишу ефикасно те да учинимо да држава као
цјелина  функционише  ефикасније,»  изјавио  је  високи
представник.

Високи представник се обратио током округлог стола посвећеног
десетогодишњици  потписивања  Дејтонског  мировног  споразума,
који је организовао Босански институт у Лондону. Цијели текст
обраћања високог представника доступан је на веб страници ОХР-
а.


